Контрольная работа по теме: «Законы взаимодействия»

ВАРИАНТ1
Начальный уровень

1. Камень массой 1 кг брошен вертикально вверх. Ука​жите все правильные утверждения. Сопротивлением воздуха можно пренебречь.
А. Импульс камня при подъеме увеличивается.
Б. Камень движется с ускорением свободного падения.

В. На камень действует сила тяжести, рав​ная 9,8 Н. 
2.  Укажите все правильные утверждения, относящиеся к движению Земли вокруг Солнца, считая, что Земля движется по окружности.

A. Земля притягивает Солнце с меньшей си​лой, чем Солнце Землю.

Б. Земля вращается вокруг Солнца под дей​ствием силы тяготения.

B. Импульс Земли направлен по касательной к траектории.

3. Тело  массой  0,5 кг  движется  с ускорением 2 м/с2. Укажите все правильные утверждения.

A. Равнодействующая  всех  приложенных  к телу сил равна 1 Н.

B. На тело действует сила тяжести, равная 4,9 Н.

В. Импульс тела равен 1 кг • м/с.

Средний уровень

1. Почему пассажиров «толкает вперед» при резком торможении транспорта?

2. Один из двух одинаковых шаров лежит у подножия горы, а другой — на вершине этой же горы. На ка​кой из шаров действует большая сила тяжести?

3. Определите массу тела, если под действием силы 5 Н тело приобрело ускорение 2,5м/с2.

Достаточный уровень

1. Используя график зависимости проекции скорости от времени, определите модуль силы, действующей на тело, если масса этого тела 4 кг. Начертите гра​фик зависимости проекции силы от времени.

[image: image1.jpg]



2. Почему силы тяжести, действующие на одно и то же тело на полюсе и экваторе, разные? Противоречит ли это тому, что модуль силы тяжести находится по формуле F = mg?
3.  Камень подброшен вертикально вверх со скоростью 15 м/с. На какой высоте его скорость уменьшится в 3 раза?

4. Охотник находится в лодке, движущейся со скоро​стью  0,48 м/с.   Сколько  выстрелов  должен  сделать охотник,   чтобы   лодка   остановилась?   Масса   лодки    вместе с охотником 180 кг, заряда — 18 г, скорость вылета дроби 400 м/с.
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ВАРИАНТ2
Начальный уровень

1.  Автомобиль едет по горизонтальной, кольцевой трассе с постоянной по модулю скоростью. Укажите все правильные утверждения. 

A. Автомобиль движется без ускорения.

Б. На автомобиль действует только сила тя​жести.

B. Импульс   автомобиля   изменяется  только по направлению.

2. Камень массой 100 г падал с некоторой высоты 2 с. Укажите все правильные утверждения. Сопротивле​нием воздуха можно пренебречь.

A. Камень упал с высоты примерно 20 м.

Б. Камень падал  по действием силы  тяже​сти, равной 0,98 Н.

B. При падении импульс камня не изменялся.

3. Футбольный мяч ударяется об штангу ворот и отска​кивает с той же скоростью. Укажите все правильные утверждения.

A. При ударе на мяч действует большая сила, чем на штангу.

Б. На оба тела действуют одинаковые по мо​дулю силы.

B. Импульс мяча по модулю после удара не изменяется.

Средний уровень

1. Футбольный мяч ударяется в штангу ворот. На какое из, тел (мяч или штангу) действует при ударе боль​шая сила?

2. Как двигалась бы Луна, если бы внезапно исчезло тяготение между Луной и Землей? Если бы Луна ос​тановилась на орбите?

3. С какой скоростью стал двигаться стрелок, стоящий на гладком льду, после горизонтального выстрела из винтовки? Масса стрелка с винтовкой 70 кг, масса пули 10 г, ее начальная скорость 700 м/с.

Достаточный уровень

1. Тело брошено вертикально вверх. Как направлены скорость тела и действующая на него сила при подъ​еме тела? Как направлено ускорение тела? Как из​меняется скорость тела — увеличивается или уменьшается?

2. Используя формулу скорости vx = 5 + 4t, определи​те модуль силы, действующей на тело, если масса тела равна 6 кг. Найдите импульс тела через 0,5 с.

3. Сколько времени длится свободное падение тела с высоты 45 м? Какова скорость тела в конце падения? 

4. Масса оранжевой планеты в 4 раза больше массы Земли, а радиус этой планеты в 1,5 раза больше ра​диуса Земли. Найдите ускорение свободного падения на поверхности оранжевой планеты и первую косми​ческую скорость для этой планеты.
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ВАРИАНТ 3
Начальный уровень

1. Скорость свободно падающего тела массой 1 кг уве​личилась с 2 м/с до 4 м/с. Считая, что сопротивле​нием воздуха можно пренебречь, укажите все пра​вильные утверждения.

А.  Импульс тела увеличился в 2 раза. 

Б. Ускорение   свободного  падения  увеличи​лось в два раза.  

В. На камень действует только одна сила.

2. Тело массой 0,5 кг движется по окружности с посто​янной по модулю скоростью. Укажите все правиль​ные утверждения.

А. Равнодействующая   всех   приложенных  к телу сил постоянна по модулю. 

Б. Ускорение тела равно нулю.

В. Импульс тела направлен к центру окруж​ности.

3.  Искусственный спутник движется вокруг Земли по кру​говой орбите. Укажите все правильные утверждения.

A. Движение спутника происходит под дей​ствием только силы тяготения.

Б. Скорость  спутника направлена к  центру Земли.


B. Импульс спутника при движении по мо​дулю не изменяется.

Средний уровень

1. Между двумя телами действует сила всемирного тя​готения. Если при неизменной массе тел увеличить вдвое расстояние между ними, то изменится ли сила тяготения между телами? Если изменится, то как?

2. Парашютист массой  80 кг  спускается  с раскрытым парашютом. Чему равна сила сопротивления воздуха    при    равномерном   движении   парашютиста?    Чему равна равнодействующая сил в этом случае?

3. Тело массой 200 г после удара, длящегося 0,02 с, при​обретает скорость 5 м/с. Найти среднюю силу удара. 

Достаточный уровень

1. За веревку, привязанную одним концом к стене, тя​нут с силой, равной 100 Н. С какой силой стена дей​ствует на веревку? Изобразите графически силы, приложенные к стене и к веревке.

2. Тележка массой 80 кг катится со скоростью 5 м/с. Мальчик,   бегущий   навстречу   тележке   со   скоростью 9 км/ч,  прыгает в тележку.  С какой скоростью дви​жется после этого тележка, если масса мальчика 40 кг?

3. На   рисунке   представ​лен   график   зависимо​сти проекции скорости  тела  от  времени.   Объясните, в какие промежутки   времени   сумма всех   сил,   действующих на тело: а) равна нулю; б) не равна нулю и на​правлена в сторону, противоположную скорости движения тела. Построить график зависимости от времени силы, действующей на тело, если его масса 5 кг.
[image: image2.jpg]UesM/C





4. Спутник движется вокруг Земли по круговой орбите на высоте 1700 км. Определите его скорость вращения.

Контрольная работа по теме: «Законы взаимодействия»

ВАРИАНТ4
Начальный уровень

1.  Два шара массами 1 кг и 3 кг движутся по горизон​тальной  плоскости  навстречу  друг другу  со  скоростями,  соответственно равными 6 м/с и 2 м/с. Ука​жите все правильные утверждения.

A. Импульс первого шара по модулю меньше импульса второго шара.

Б. Сила притяжения между шарами увели​чивается.

B. На оба шара действуют одинаковые силы тяжести.

2. Стальной шарик, летящий горизонтально, упруго ударяется о стальной брусок, подвешенный на нити. Укажите все правильные утверждения.

A. При ударе сила, действующая на шарик, равна по модулю силе, действующей на брусок.
Б. После удара шарик движется по инерции.

B. Импульс системы «шарик и брусок» при взаимодействии изменяется.

3. Мяч массой 200 г брошен вертикально вверх. Ука​жите все правильные утверждения.

A. Ускорение свободного падения уменьшается.
Б. На  мяч действует  сила  тяжести,  равная 1,96 Н.

B. Импульс мяча при подъеме остается по​стоянным. 

Средний уровень

1. Почему дальность полета артиллерийского снаряда зависит от длины ствола орудия?

2. На каких примерах можно  доказать, что скорость тела, движущегося по окружности, в любой точке этой окружно​сти направлена по касательной к ней?

3. Платформа массой 10 т движется со скоростью 2 м/с. Ее нагоняет платформа массой 15 т, движущаяся со скоростью 3 м/с. Какой будет скорость этих плат​форм после автосцепки?

Достаточный уровень

1. Тело свободно падает без начальной скорости. Как направлены скорость тела и действующая на него си​ла? Как направлено ускорение тела? Как изменяется скорость тела — увеличивается или уменьшается?

2. Скорость материальной точки изменяется по закону vz = 5 - 3t под действием силы 6Н. Какова масса ма​териальной точки? Чему равен ее импульс через 1 с?

3. Определите ускорение свободного падения на высоте, равной двум радиусам Земли.

4. Тележка с песком массой 700 кг двигалась к орудию со скоростью 9 км/ч. Снаряд массой 40 кг попал в тележку со скоростью 400 м/с горизонтально и застрял в песке. С какой скоростью двига​лась тележка после удара?
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ВАРИАНТ5
Начальный уровень

1. Из пушки стреляют в горизонтальном направлении. Укажите все правильные утверждения.

A. В результате отдачи пушка покатилась в том же направлении, в каком полетело ядро.
Б. Отдача при выстреле является примером реактивного движения.

B. Ядро в стволе пушки движется равномерно.

2. При повороте автобуса пассажира,  сидящего лицом по   ходу   движения, «прижало»   правым   плечом   к  стенке вагона.  В какую  сторону повернул автобус? Укажите правильное утверждение.

A. Вправо.
Б. Влево.

B. Автобус резко затормозил.

3. Что нужно сделать, чтобы увеличить силу тяготения между двумя телами? Укажите все правильные утверждения.

A. Увеличить массу тел.
Б. Сблизить оба тела.

B. Удалить тела друг от друга.

Средний уровень

1. При каком условии импульс тела не изменяется?

2. Почему спутники, обращаясь вокруг Земли под дей​ствием силы тяжести, не падают на Землю.

3. Тело массой 4 кг под действием некоторой силы при​обрело ускорение 2 м/с2. Какое ускорение приобрета​ет тело массой 10 кг под действием такой же силы?

Достаточный уровень

1. По графику зависимости проекции равнодействую​щей силы от времени постройте зависимость проек​ции ускорения от времени (начальная скорость дви​жения равна нулю). Массу тела считать равной 2 кг.
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2. На земле лежит камень массой 5 кг. С какой силой он притягивает к себе Землю? Покажите на чертеже силы, действующие на камень.

3. На тело массой 4 кг, которое имеет начальную ско​рость v0x = -2 м/с, действует в положительном на​правлении оси ОХ постоянная сила 5 Н. Запишите закон изменения скорости v (t).  Чему равен импульс тела через 4 с?

4. В последнюю секунду свободного падения тело прошло половину своего пути. С какой высоты падало тело?
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ВАРИАНТ6
Начальный уровень

1. Тело массой 1 кг равномерно движется по окружно​сти радиусом 2 м со скоростью 10 м/с. Укажите все правильные утверждения.

 А. Ускорение тела равно 50 м/с2.
Б. Ускорение тела направлено по касательной к окружности.

B. На тело действует сила тяжести, равная 9,8 Н.

2. В каких из указанных ниже случаев справедлива формула для  закона всемирного  тяготения. Укажите все пра​вильные утверждения.

А. Земля — Солнце.

Б. Два корабля, стоящих у причала в мор​ском порту.

     В. Земля и воздушный шар.
3. Сосулька падает с крыши дома.  Укажите все правильные утверждения.

A. Сосулька падает под действием силы тя​жести.

Б. Ускорение сосульки во время падения не изменяется.

B. Импульс сосульки при падении уменьшается.
Средний уровень

1. Что  причиной ускоренного движения тел?

2. Притягивается ли Земля к висящей на ветке дерева груше?


3. На вагонетку массой 800 кг, катящуюся по горизон​тальному пути со скоростью 0,2м/с, вертикально упало 200 кг щебня. На сколько при этом уменьши​лась скорость вагонетки?
Достаточный уровень

1. Определяется ли направление скорости тела направ​лением действующей на это тело силы? 

2.  Скорость тела изменяется по закону  v (t) = 2 + 0,5t, а импульс — по закону
 р = 8 + 2t. Найдите массу тела и действующую на него силу. 

3. Определить   силу   тяжести,   действующую   на   тело массой 1 т на высоте 1000 км над Землей.
4.  Тело падает вертикально вниз с высоты 20 м без на​чальной скорости. Определить: а) путь, пройденный телом за последнюю секунду падения; б) среднюю скорость на всем пути.

